中共河南省委组织部文件

豫组通[2009]52号

关于在市厅级后备干部集中调整中加强监督认真治理拉票行为的通知

各省辖市、县（市、区）党委组织部，省直机关各单位组织人事部门，省管各企业和高等院校党委组织部：

为深入贯彻落实党的十七届四中全会关于坚决整治拉票贿选问题的要求，进一步整治用人上不正之风，匡正选人用人风气，确保我省市厅绞后备干部集中调整工作健康顺利进行，报据中共中央组织部《关于在党政领导班子后备干部集中调整中加强监督认真治理拉票为的通知》（组通字[2009]23号）精神，现就在此次集中调整中加强监督、认真治理拉票行为作如下通知：

一、认真把握拉票行为标准。在后备干部集中调整中，凡通过宴请、送礼、安排消费活动、打电话、发短信、当面拜访等形式，请求他人在推荐过程中给予自己关照；通过举办同学、同乡、同事、战友等联谊活动，请求他人在推荐过程中给予自己关照等行为，均属拉票行为，必须坚决禁止。

二、严肃处理拉票相关人员。在后备干部推荐工作开始前发现并查实拉票的，不得列入被推荐人选名单；考察过程中发现并查实的，是考察对象的，取消考察对象资格；考察结束后发现并查实的，已列为后备干部的，取消后备干部资格。同时，要予以通报批评，记录在案，作为今后评价使用干部的重要依据。情节严重的，先免去现职或者责令辞职，再根据情况作出调整、降职等进一步的组织处理。受到组织处理后两年内不得提拔。应当给予纪律处分的，移送纪检监察机关处理。此外，参与、帮助他人拉推荐票的，同样属于严重违反组织人事纪律的行为，比照为自己拉票的行为给予相应处理。对接受有拉票意图的宴请，收受拉票人礼品或参与拉票人安排的消遣活动的，也要给予严肃的批评教育。

三、切实加大举报查核力度。要加强举报电话、举报网站和举报信箱管理，安掉好受理举报人员值守，确保群众举报渠道畅通、受理及时。要发挥公示的监督作用，在后备干部考察对象公示中，把考察对象是否有拉票行为列为举报的重要内容。要建立反映后备干部集中调整中拉票问题的专办制度，从快从严办理、认真查核群众反映的拉票问题。凡情节比较具体、线索比较清楚的举报件，要限时办结。其中，在考察期间收到的举报件，要在考察工作结束前办结。

四、严格落实查核工作责任制。对收到的反映拉票问题比较具体的举报件和上级交办的举报查核件，必须认真进行查核。每一查核件都要明确具体负责人和责任人，举报查核情况报告要由具体负责人和责任人署名。不进行查核或敷衍塞责不进行认真查核的，要对具体负责人和责任人作出批评和处理。

五、组织开展民主测评活动。在后备于部集中调整工作中，省委组织部将对各地、各单位治理拉票行为的情况进行测评（测评样表见附件），测评结果作为考核评价各地、各单位整治用人上不正之风工作的重要参考。凡测评满意度过低的，省委组织部将进行调查和处理。

六、扎实做好宣传教育工作。各地、各单位在后备干部集中调整工作开始前，要将本通知内容原原本本地传达到所有参加后备干部民主推荐的人员和有被推荐资格的人员，把纪律要求及拉票行为应当承担的后果向干部讲明白、说清楚，教育广大干部自觉坚持党性原则，严格遵守组织人事纪律，坚决抵制拉票行为，真正做到预防在前、教育在前、严肃纪律在前。

七、加强治理工作组织领导。各地、各单位要切实加强治理拉票行为工作的组织领导，成立工作机构，制定工作方察，采取有效措施，确保取得实效。省委组织部将通过集中检查或抽查的方式，了解掌握各地、各单位部署开展治理工作情况。各地、各单位要特查实的拉票问题以及处理结果及时报送省委组织部干部监督处。要以此次治理拉票行为工作为契机，积极探索建立防止拉票行为的长效机制，做好日常干部调整中拉票行为的在核处理，营造风清气正的选人用人环境。

                   中共河南省委组织部

2009年10月26日

[请将此件翻印、复印至所有参加后备干部民主推荐的人员和有被推荐资格的人员]
附件
后备干部集中调整工作中治理拉票行为情况测评表
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